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Instrucdes

Escreva seu nome e numero de inscrigdo, de forma legivel, nos locais indicados.

Nome: N. de Inscricao:

2.

10.

11.

12.

13.

Verifique se o Nimero do Gabarito, colocado na quadricula acima, é o mesmo constante do seu CARTAO DE
RESPOSTAS e da etiqueta colada na carteira escolar; esses nimeros deverao ser idénticos, sob pena de prejuizo
irreparavel ao seu resultado neste processo seletivo; qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um caderno
de provas, cujo namero do gabarito seja igual ao constante de seu CARTAO DE RESPOSTAS.

O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS n&o
podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o amasse.

Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra legivel, para posterior
exame grafoldgico:

“Todo homem é o arquiteto de seu proéprio destino.”

DURACAO DAS PROVAS: 5 horas, incluido o tempo para o preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.

Nas provas ha 90 questdes de multipla escolha, com cinco opgdes: a, b, c,d e e.

No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta) fabricada em material transparente, toda a area
correspondente a opc¢ao de sua escolha, sem ultrapassar as bordas.

Sera anulada a questao cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opgao. Evite deixar questdo sem resposta.

Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atencdo, pois nenhuma reclamagao
sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciadas as provas.

Durante as provas, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos,
tampouco sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

Por motivo de seguranga, somente durante os 30 (trinta) [ninutos que antecederem o término das provas, poderédo
ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 9.7, do edital
regulador do concurso.

A saida da sala sé podera ocorrer depois de decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas. A ndo-observancia
dessa exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso publico.

Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVAS, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala.

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a reproducéo total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou processo.
A violacéo de direitos autorais é punivel como crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos do Cédigo Penal),
conjuntamente com busca e apreensao e indenizacdes diversas (arts. 101 a 110 da Lei n°® 9.610, de 19/02/98 — Lei dos Direitos
Autorais).




LINGUA PORTUGUESA

1- Assinale a opgdo que completa corretamente a

sequéncia de lacunas no texto abaixo.

N&o é ruim ter um carro. N&o sou inimigo do carro.
Eles sdo maravilhosos para viajar, sair _____ noite.
Mas __ um conflito terrivel pelo espago da cidade
que causa um dano __ qualidade de vida. Se
querem ter um carro, tudo bem, mas para té-lo
deveriam pagar muitos impostos pelo uso, ndo pela
sua posse. Como cobrar pelo uso? Com pedagios,
impostos sobre a gasolina, estacionamentos.
mobilidade e os engarrafamentos sao dois problemas
distintos que se resolvem de maneiras distintas.

(Adaptado da entrevista de Enrique Pefialosa, urbanista e ex-prefeito de
Bogota, a Ricardo Ampudia. Vida Simples, setembro 2012, edi¢céo 122)

a)a-a-a-A
b)a-ha-a-A
c)a-a-a-Ha
d)a-ha-a-Ha
e)a-ha-a-A

2 - Grandes metropoles em diversos paises ja aderiram.

E o Brasil ja esta falando sobre isso. O pedagio
urbano divide opinides e gera debates acalorados.
Mas, afinal, o que é mais justo? O que fazer para
desafogar a cidade de tantos carros? Prepare-se
para o debate que esta apenas comegando.

(Adaptado de Superinteressante, dezembro2012, p.34)

Marque N(ndo) para os argumentos contra o
pedagio urbano; marque S(sim) para os argumentos
a favor do pedagio urbano.

( ) A receita gerada pelo pedagio vai melhorar o
transporte publico e estender as ciclovias.

( ) Vai ser igual ao rodizio de veiculos em algumas
cidades, que nao resolveu os problemas do
transito.

( ) Se pegar no bolso do consumidor, entdo todo
mundo vai ter que pensar bem antes de comprar
um carro.

( )A gente ja paga garagem, gasolina, seguro,
estacionamento, revisdo...e agora mais o
pedagio?

( ) No6s ja pagamos impostos altos e o dinheiro nao
€ investido no transporte publico.

() Quer andar sozinho dentro do seu carro? Entao
pague pelo privilégio!

() O trénsito nas cidades que instituiram o pedagio
urbano melhorou.

3 -

A ordem obtida é:

a) (S) (N) (N) (S) (S) (S) (N)
b) (S) (N) (S) (N) (N) (S) (S)
c) (N)(S)(S)(N)(S) (N)(S)
d) (S) (S) (N) (S) (N) (S) (N)
e) (N) (N) (S) (S) (N) (S) (N)

Assinale a expresséo que, nas relagdes de coesao,
ndo é usada para se referir ao autor das palavras
transcritas no fragmento abaixo.

“Precisamos melhorar bastante o transporte
coletivo. Muito, muitissimo”, enfatiza o professor
da Escola de Engenharia da Universidade Federal
do Rio Grande do Sul, Luis Antonio Lindau. Ele
nao vé a realizac&o de grandes obras viarias como
uma solugao para o problema. “Nao tem como
resolver fazendo isso. Se hoje dispuséssemos
de uma fortuna para investir em obras, isso nido
resolveria o problema, pois ele cresce de uma
forma muito maior que nossa capacidade de
fazer obras”, destaca. O especialista enfatiza
que a criagado de corredores exclusivos para os
6nibus e de uma rede de transporte coletivo de
alta eficiéncia sdo caminhos para se resolver o
problema. “Precisamos de uma solugdo de maior
intensidade. Vamos nos concentrar no transporte
coletivo”, diz ele.

(Adaptado de Juliano Tatsch — Jornal do Comércio, Solugéo

para problemas no transito esta no transporte coletivo. http://portoimagem.
wordpress.com/2011/03/24, acesso em 5/12/20012)

a) “professor da Escola de Engenharia da
Universidade Federal do Rio Grande do Sul’(¢.2,3
ed)

b) “Ele’(€.4)
c) “ele”(€.9)
d) “O especialista”(€.11)
e) “ele’(€.17)
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Considere o texto abaixo para responder as questdes
de 4 a 6.

Um dos direitos fundamentais das pessoas é o
de ir e vir. No entanto, boa parte das metropoles
brasileiras ndo tem conseguido viabilizar esse
direito de forma satisfatéria. A (i)mobilidade das
5 metropoles, com excegdo de algumas regides
metropolitanas, aplica-se quase uniformemente.
As metropoles brasileiras cresceram muito rapido
no periodo de 1930 a 1980. Elas expressavam
a mudanga intensa pela qual passou a
10 economia brasileira, deixando de ser agraria-
exportadora para industrializada. A mudanga da
matriz econémica caracterizou-se por intenso
movimento migratorio campo-cidade. O Brasil
agrario tornou-se o Brasil urbano. De outro lado,
15 uma das estratégias adotadas para desenvolver
o setor industrial no Brasil foi priorizar a industria
automobilistica. Mas tudo tem um preco. E
0 prego que pagamos foi caro. O automovel
individual foi prioridade dos investimentos em
20 mobilidade urbana (e em boa parte dos casos
ainda é). Tuneis, vias expressas e investimentos
correlatos superaram aqueles dedicados aos
diferentes modais (como o ferroviario). Mesmo
no modal rodoviario, do ponto de vista de espaco
25 ocupado nas vias publicas, os automoveis tiveram
prioridade, na maioria das vezes, em detrimento
dos 6nibus.

(Adaptado de Vladimir Fernandes Maciel, Problemas e desafios do transporte
publico urbano. http://www.pucrs.br)

4 - De acordo com a argumentacao do texto, o “preco”,
em “Tudo tem um prego”(€.17), corresponde a uma
consequéncia, que se traduz como
a) o direito de ir e vir.

b) desenvolvimento industrial.

c) os altos precos dos automoveis.

d) mudangas da matriz econémica.

e) problemas de mobilidade nas metropoles.

5 - A respeito das relagbes de concordancia no texto,
assinale a opgcdo em que o uso das duas formas
verbais respeita as normas gramaticais.

a) “tem”(€.3) / tém

b) “aplica-se”(€.6) /aplicam-se

c) “passou’(€.9) / passaram

d) “pagamos”(€.18) / pagou

e) “foi prioridade”(€.19) / foram prioridades

6 - Assinale a relagdo que nao corresponde a relagao
de coesao que ocorre no texto.

a) “esse direito’(€.3 e 4) retoma o direito “de ir e

vir'(€.2).
b) O pronome em “aplica-se”(€.6) retoma “A (i)mobili-
dade das metropoles’(€.4 e 5).

c) “Elas”(€.8) retoma “algumas regides metropolita-
nas” (.5 e 6).

d) “qual’(€.9) retoma “mudancga intensa’(¢.9).

e) O pronome “aqueles”(€.22) retoma “dos investi-
mentos” (£.19).

~
1

Na transcricdo do fragmento de texto abaixo,
foram desrespeitadas regras gramaticais da lingua
portuguesa. Assinale a opgao em que a grafia
de palavra ou o uso de estrutura linguistica esta
incorreto.

A intensa migracéo, o encarecimento dos terrenos
centrais, mais bem(A) situados, e demais fatores
criaram incentivos para a configuragdo espacial
das nossas metropoles: as classes de menor
poder aquisitivo acabam por se concentrar(B)
nas periferias. La os precos dos terrenos sao
menores, compensando a baixa acessibilidade e a
insuficiéncia(C) de infraestrutura. Ou seja, a classe
com menores condigdes reside distante dos locais
de emprego, consumo e entretenimento. Além disso,
essa classe depende de transporte publico pouco
eficiente e de baixa qualidade, pois este nao foi
priorizado ao longo de décadas. Mais ainda, quando
membros dessa classe conseguem obterem(D)
crescimento de renda e acesso a(E) crédito,
desprivilegiados que sdo em sua mobilidade, tém
como principal impulso a aquisicdo de automoveis.
Isso, por sua vez, somente agrava ainda mais
0 quadro de engarrafamentos em massa das
metrépoles.

(Adaptado de Vladimir Fernandes Maciel, Problemas e desafios do
transporte publico urbano. http://www.pucrs.br)

QO

ez e
moow>»

O QO
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8 - A partir das informacgdes abaixo, avalie as propostas

de redagdo de um paragrafo nos itens a seguir.

VOCE SABIA QUE....

80 minutos diarios € o tempo que o brasileiro
perde em engarrafamentos?

70 milhdes de veiculos novos chegam por
ano as ruas em todo o mundo?

80% do transito & ocupado por automoveis
que transportam somente 30% dos passa-
geiros?

(Adaptado de Superinteressante, dezembro2012, p.34)

. O brasileiro perde 80 minutos diarios em
engarrafamentos e 80% do transito é ocupado
por automéveis que transportam somente 30%
dos passageiros; enquanto isso, ao redor do
mundo, 70 milhdes de veiculos novos chegam
anualmente as ruas.

[I. Enquanto 80% do transito sdo ocupado por
automoveis que transportam somente 30% dos
passageiros, o brasileiro perde 0 mesmo tempo,
diariamente em engarrafamentos, chegando
com 70 milhdées de veiculos novos as ruas em
todo o mundo.

[lI. Em todo o mundo, 70 milhdes de veiculos
novos chegam, por ano, as ruas. Enquanto
isso, o brasileiro perde 80 minutos diarios em
engarrafamentos e 80% do transito é ocupado
por automéveis que transportam somente 30%
dos passageiros.

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas |l esta correta.

c) Apenas | e Il estédo corretas.
d) Apenas | e lll estéo corretas.
e) Apenas Il e lll estdo corretas.

Considere o texto abaixo para responder as questbes
9e10.

O problema dos engarrafamentos ndo € nem
0 numero de carros, mas o de viagens e sua
distancia. Se dez carros fazem uma viagem de um
quilébmetro, eles geram o mesmo volume de um
carro que percorre 10. A maneira mais elementar
de coibir o volume de carros € a restricdo ao
estacionamento. Em todas as constituicdes do
mundo, inclusive na brasileira, ha muitos direitos,
mas em nenhuma delas esta previsto o direito
ao estacionamento. Entdo ndo €& um direito
constitucional. Nao ha nada legal que exija que
os governantes doem esse espago da rua a quem
tem carro. Esse espaco € de todos, das criangas,
dos idosos, de quem n&o tem carro. Entdo a
sociedade pode decidir que aquele espago pode
ser utilizado de outra forma.

(Adaptado da entrevista de Enrique Pefialosa, urbanista e ex-prefeito de
Bogotd, a Ricardo Ampudia. Vida Simples, setembro 2012, edigdo 122)

9 - Preservam-se a coeréncia de sentidos e a corregao

gramatical do texto com a retirada de

a) “nem’(€.1).
b) “um”(€.4).
c) “em”(¢,9).
d) “que”(¢.11, segunda ocorréncia)
e) “de”(€.16).

10-Assinale a opgao de reescrita do ultimo periodo

sintatico do texto que respeita as regras gramaticais
e a coeréncia entre as ideias.

a) Entdo, a sociedade pode decidir que: (a) aquele
espaco pode ser utilizado de outra forma.

b) Entéo, a sociedade pode decidir: aquele espaco
pode ser utilizado de outra forma.

c) Entdo a sociedade pode decidir que, aquele
espaco pode, ser utilizado de outra forma.

d) Entdo a sociedade pode decidir; que aquele
espaco pode ser utilizado: de outra forma.

e) Entao, a sociedade pode decidir que: (a) aquele
espago pode ser utilizado, (b) de outra forma.

Cargo: Técnico Aministrativo / DNIT/2012
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Considere o texto abaixo para responder as questdes |13-Assinale a opgdo que, ao preencher a lacuna,

1Me12. provoca erro gramatical no texto abaixo.

Onibus lotados, alguns em péssimo estado, O transporte publico ideal é aquele __ (A)___ vocé

engarrafamentos, demora em chegar ao local tenha as prioridades, ___ (B)___ possa ter uma

desejado. A péssima qualidade do transporte hierarquia. Como, por exemplo, o transporte

coletivo € um prOblema que atinge muitas Capitais (C)_Carrega um maior nimero de pessoas ter
5 brasileiras. Para especialistas em planejamento uma via exclusiva para ele. Em seguida, seria criada

Urbano, o crescimento desordenado pOde uma hierarquia até Chegar ao pedestre, _(D)_o

ser apontado como o responsavel por essa carro passa por uma via especifica e a gente vai

situagdo. Isso gera uma fragmentagéo de tendo uma valorizacdo de espacos. A partir dai a

espacos que exige que as pessoas fagam longos gente vai gerar eficiéncia no transporte publico e
10 deslocamentos. Consequentemente, a maioria com essa eficiéncia a gente vai convidar as pessoas

das grandes cidades hoje no Brasil, por terem para___(E)___ utilizem o transporte publico.

essa caracteristica, geram esses problemas de

congestionamentos e transporte pl]bliCOS lotados. (Adaptado de Diogo Pires Ferreira, mestre em planejamento urbano,

em http://gl.globo.com/ma/maranhao/noticia/2012/08/veja-o-papel-das-

Resolver estes prObIemaS e alguns dos grandes prefeituras-quanto-aos-problemas-do-transporte-coletivo.html, acesso em

15 desafios dos prefeitos nas médias e grandes 4/12/2012)
cidades. Cabe a eles garantir a mobilidade das
pessoas nos lugares onde elas vivem. O transporte a) emque
publico coletivo é responsabilidade das prefeituras b) que
€ 0 usuario espera que funcione. c) em que
(Adaptado de http://g1.globo.com/ma/maranhao/noticia/2012/08/veja-o-papel- d) em que
das-prefeituras-quanto-aos-problemas-do-transporte-coletivo.html, acesso em e) que

4/12/2012)

11- Assinale a estrutura sintatica que, no texto, tem valor
significativo de causa.

a) “demora em chegar ao local desejado”(€.2 e 3)
b) “que atinge muitas capitais brasileiras.”(¢. 4 e 5)

c) “pode ser apontado como o responsavel por
essa situacéo.”(€.6, 7 e 8)

d) “que as pessoas fagam longos
deslocamentos.”(€.9 e 10)

e) “por terem essa caracteristica’(€.11 e 12)
12-Assinale a opgdo em que a flexdo do verbo esta

no singular porque deve concordar com um sujeito

sintatico em forma de oracao.

a) “é’(¢.4)

b) “gera”(€.8)

c) “exige”(€.9)

d) “é”(€.14)

e) “é”(¢.18)

Cargo: Técnico Aministrativo / DNIT/2012 5 Area de Especializagdo: Administrativa - Provas Objetivas 1 e 2 - Gabarito 1



20

Considere o texto abaixo para responder as questdes
14 e 15.

E dificil imaginar que a quantidade de acidentes
de transito, de atropelamentos, de mortes, de
pessoas feridas, de dor e de sofrimento ira diminuir
somente com campanhas de conscientizacao.
Também ¢é dificil acreditar que os prejuizos
econdmicos e sociais que as interminaveis filas
de automodveis em congestionamentos causam
irdo acabar somente pedindo-se que as pessoas
deixem seus veiculos em casa. O fato €& que,
com o crescimento que a frota de veiculos nas
vias vem tendo, € inevitavel que ocorram mais
engarrafamentos e, assim, também ¢é inevitavel
que o estresse dos motoristas aumente, gerando
um comportamento mais agressivo. O que tem de
ser feito, entdo, é reduzir o numero de veiculos
nas vias. Ha um problema, porém: como fazer isso
em um pais em que a economia esta aquecida e
em que as pessoas estdo tendo cada vez mais
facilidades para comprar um carro? A resposta
dada por quem estuda o tema é quase unanime:
investir em transporte coletivo.

(Adaptado de Juliano Tatsch — Jornal do Comércio, Solucéo para problemas

14-

no transito esta no transporte coletivo. http://portoimagem.wordpress.
com/2011/03/24, acesso em 5/12/2012)

De acordo com o desenvolvimento da argumentagao
do texto, o investimento “em transporte coletivo”
(.21) é a solugao para varios problemas, exceto
para

a) “acidentes de transito”(¢.1 e 2).

b) “campanhas de conscientizagao”(¢.4).

c) “engarrafamentos”(€.12).

d) “estresse dos motoristas”(€.13).

e) “comportamento mais agressivo’(€.14).

15-Assinale a expressao verbal que indica, no texto,

uma agao continuada, ainda acontecendo.
“ira diminuir’(€.3)

b) “pedindo-se”(€.8)

c) “vem tendo”(¢.11)

“tem de ser’(€.14 e 15)

“esta aquecida”(€.17)

10

15

20

25

16-

Considere os dois fragmentos de texto abaixo para
responder as questdes de 16 a 18.

Texto | - Para Luis Antonio Lindau, professor da
Escola de Engenharia da Universidade Federal do
Rio Grande do Sul, a criagao de vias de uso Unico
dos 6nibus, com veiculos modernos e confortaveis,
faria, ao contrario do que se pode pensar, com
que o custo das passagens diminuisse. “A tarifa
de Onibus aumenta porque o proprio carro a
faz aumentar. Na medida em que as vias estao
mais congestionadas, é preciso mais O6nibus
para prover 0 mesmo servigo, pois o dnibus vai
€ nao consegue voltar no tempo certo. Temos é
que tirar o 6nibus de qualquer congestionamento.
Precisamos ter faixas sé para 6nibus, que, alias,
sdo dez vezes mais eficientes para levar pessoas
do que uma faixa de carro”, observa.

Texto Il - Marcos Bicalho, superintendente da
Associagao Nacional de Transportes Publicos
(ANTP), defende os corredores para énibus como
a melhor alternativa, porém destaca a dificuldade
para que isso seja realizado em grande escala.
“Acho que os corredores séo o ovo de Colombo.
Mas eles s&o o conflito. E vocé tirar o espago dos
carros para dar espago aos 6nibus, uma decisdo
extremamente dificil e politicamente radical. Mais
radical do que fazer metrd, porque no metrd vocé
trabalha em um espaco novo. O corredor nao, ele
€ uma acao revolucionaria, subversiva em relacéo
a ordem vigente”, argumenta.

(Adaptado de Juliano Tatsch — Jornal do Comércio, Solucéo para
problemas no transito esta no transporte coletivo. http://portoimagem.
wordpress.com/2011/03/24, acesso em 5/12/2012)

Observa-se que, na comparagao entre os dois

textos, ambos tratam

a) da criagao de vias de uso Unico de 6nibus, mas |
ressalta que o prego da passagem poderia ficar
mais cara.

b) dos grandes congestionamentos provocados
pelos Onibus, mas | da destaque para a
dificuldade com o tempo de viagem.

c) da criagdo de vias de uso Unico de Onibus,
mas sugerem os dois que seria uma medida
insuficiente a longo prazo.

dos grandes congestionamentos provocados
pelos 6nibus, mas Il acrescenta a necessidade
de decisdes politicas.

da criagao de vias de uso unico de 6nibus, mas Il
pondera sobre alguns conflitos que surgem para
sua implantagao.

d)

e)

Cargo: Técnico Aministrativo / DNIT/2012
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17-

18-

19-

Preserva-se a coeréncia entre as ideias do texto
I, bem como sua correcdo gramatical, ao fazer a
seguinte substituicdo nos verbos:

a) pensaria-se em lugar de “se pode pensar’(£.5)
b) diminua em lugar de “diminuisse”(£.6)

C) aumentaria em lugar de“aumenta”(£.7)

d) oferecer em lugar de “prover”(¢.10)

e) Devemos em lugar de “Temos”(€.11)

Assinale o conectivo que, no texto Il, inserido no
inicio do periodo sintatico “E vocé tirar o espaco
dos carros para dar espago aos 6nibus”(€.22 e 23),
explicita a relacao de ideias com o periodo anterior.
Desconsidere a necessidade de ajustes na letra
inicial maiuscula.

a) Porquanto,
b) No entanto,
c) Contudo,
d) Porisso,
e) Embora

Assinale a opgdo em que, na sequéncia, os termos
preenchem corretamente as lacunas do texto abaixo.

Os holandeses sado tao fanaticos _ (1)
bicicletas que quase metade dos trajetos diarios do
pais sao feitos pedalando. O numero de bicicletas é
maior ___ (2)___apopulagdo local, __ (3)__ mais
de 16 milhdes de habitantes. Nada mais ldgico,
entdo, que langar, __ (4)___ um Obnibus escolar,
uma bicicleta que aproveita a energia sem limites
das criangcasde 4 a 12 anos: ___ (5)___ oito lugares
para os pequenos pedalarem, um para o adulto
responsavel e dois para caronas (para os menores),
a bicicleta amarela conta ainda com um motor para
subidas mais ingremes. Dessa maneira, assuntos
importantes, __ (6)____ sustentabilidade, saude e
trabalho em equipe sédo abordados ja na ida para o
colégio, sem esquecer a diversdo de pedalar com a
turma.

(Adaptado de Vida Simples, abril de 2012, edigdo 117)

(1) (2) @ | @ | 6 (6)
a) lcom |doque |com |em de como
b) | por com de como | de com
c) lcom |doque |de em com | sobre
d) | sobre | entre de em para | com
e) | por que com | como | com | como

20-Para que o fragmento abaixo seja coerente e

gramaticalmente correto, é necessario inserir sinais
de pontuagdo. Assinale a posicdo em que nao
deve ser usado o sinal de ponto, e sim a virgula,
para que sejam respeitadas as regras gramaticais.
Desconsidere os ajustes nas letras iniciais
minusculas.

O projeto Escola de Bicicleta esta distribuindo
bicicletas de bambu para 4600 alunos da rede
publica de Sao Paulo(A) o programa desenvolve
ainda oficinas e cursos para as criangas utilizarem
a bicicleta de forma segura e correta(B) os
alunos ajudam a tragar ciclorrotas e participam
de atividades sobre cidadania e reciclagem(C) as
escolas participantes se tornam também centros de
descarte de garrafas PET(D) destinadas depois para
reciclagem(E) o programa possibilitara o retorno das
bicicletas pela saude das criangas e transformacao
das comunidades em lugares melhores para se
viver.

(Adaptado de Vida Simples, abril de 2012, edi¢do 117)
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RACIOCINIO LOGICO-QUANTITATIVO Area para rascunho

21- A proposicao “Paulo é médico ou Ana nao trabalha”
¢é logicamente equivalente a:
a) Se Ana trabalha, entdo Paulo é médico.
b) Se Ana trabalha, entdo Paulo ndo é médico.
c) Paulo é médico ou Ana trabalha.
d) Ana trabalha e Paulo n&o é médico.
e) Se Paulo é médico, entdo Ana trabalha.

22-Para efetuar um determinado trabalho, 3 servidores
do DNIT serao selecionados ao acaso de um grupo
com 4 homens e 2 mulheres. A probabilidade de
serem selecionados 2 homens e 1 mulher é igual a:

a) 55%
b) 40%
c) 60%
d) 45%
e) 50%

23-Uma escola oferece reforgo escolar em todas as
disciplinas. No més passado, dos 100 alunos que
fizeram reforco escolar nessa escola, 50 fizeram
reforco em Matematica, 25 fizeram reforco em
Portugués e 10 fizeram reforco em Matematica e
Portugués. Entdo, é correto afirmar que, no més
passado, desses 100 alunos, os que nao fizeram

reforco em Matematica e nem em Portugués ¢ igual
a:

a) 15
b) 35
c) 20
d) 30
e) 25

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a reproducéo total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou processo.
A violacdo de direitos autorais é punivel como crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos do Cddigo Penal),
conjuntamente com busca e apreensao e indenizagdes diversas (arts. 101 a 110 da Lei n°® 9.610, de 19/02/98 — Lei dos Direitos
Autorais).
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24-Os elementos de uma matriz A

2’ isto &, com trés
linhas e duas colunas, sao dados por:

(i+)7 se i=j
aij:

12 12

I“+)° se 1#]

Em que aij representa o elemento da matriz

A3X2

localizado na linha i e coluna j. Entdo, a soma dos
elementos da primeira coluna de A, , € igual a:

a) 17
b) 15
c) 12
d) 19
e) 13

25-0 valor numérico da expresséo \/6+\/% -\/6—\/%
éigual a:

a) 3

b) 3

c) 5

d) V5

e) 4

DIREITO CONSTITUCIONAL

26- Assinale a opgéao incorreta.

a) Estdo previstas entre as condigbes de elegibi-
lidade a nacionalidade brasileira, o alistamento
eleitoral e pleno exercicio dos direitos politicos.

b) Para o exercicio do direito de propor agéo
popular, é necessario o alistamento eleitoral.

c) Apesar de terem o direito de votar, os maiores de
dezesseis anos e menores de dezoito anos e os
analfabetos ndo sao elegiveis.

d) Em algumas situagdes, para ratificar ou rejeitar
ato legislativo, a populacdo é convocada para
votar em plebiscito.

e) A incapacidade civil absoluta gera suspensao
dos direitos politicos.

27-Quanto aos direitos e deveres individuais e coletivos,

é incorreto afirmar que:

a) é livre o exercicio de quaquer trabalho, oficio ou
profissdo, atendidas as qualificagbes profissio-
nais que a lei estabelecer.

b) as associagbes sé poderao ser compulsoriamen-
te dissolvidas ou ter suas atividades suspensas
por decisao final em processo administrativo no
qual tenham sido garantidos o contraditério e a
ampla defesa.

c) o direito de peticdo aos Poderes Publicos em
defesa de direitos ou contra ilegalidade ou abuso
de poder independe do pagamento de taxas.

d) havendo prévio aviso a autoridade competente
e desde que nao frustrem outra reunido anterior-
mente convocada para o mesmo local, todos po-
dem reunir-se pacificamente em locais abertos,
sem armas, independentemente de autorizagao.

e) é assegurado a instituicdo do juri o sigilo de suas
votacdes e a soberania de seus vereditos.

TODOS OS DIREITOS RESERVADOS. E vedada a reproducéo total ou parcial desta prova, por qualquer meio ou processo.
A violacédo de direitos autorais é punivel como crime, com pena de prisdo e multa (art. 184 e paragrafos do Cédigo Penal),
conjuntamente com busca e apreensao e indenizacgdes diversas (arts. 101 a 110 da Lei n°® 9.610, de 19/02/98 — Lei dos Direitos

Autorais).
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28-Em relagao a Unido, aos Estados, aos Municipios e

ao Distrito Federal, € correto afirmar que:

a) estdo entre as matérias de competéncia
legislativa privativa da Unido desapropriacao,
registros publicos, propaganda comercial, juntas
comerciais e protecao a infancia e a juventude.

b) sdo bens dos Estados as aguas superficiais
ou subterréneas, fluentes, emergentes e em
depdsito, ressalvadas, neste caso, na forma da
lei, as decorrentes de obras da Uniao.

c) estdoentre as matériasde competéncialegislativa
concorrente da Unido, Estados, Distrito Federal
e Municipios orgamento, procedimento em
matéria processual, desapropriacdo e transito e
transporte.

d) compete aos Municipios e ao Distrito Federal
explorar diretamente, ou mediante concesséo,
0s servigos locais de gas canalizado, na forma
da lei.

e) ao Distrito Federal sdo atribuidas as competén-
cias reservadas aos Estados e aos Municipios,
inclusive organizar e manter o seu Ministério
Publico e o seu Poder Judiciario.

29-Em relacdo as competéncias do Congresso Nacio-

nal, da Camara dos Deputados e do Senado Fede-
ral, assinale a opgao correta.

a) Compete privativamente ao Senado Federal
autorizar, por dois tergcos de seus membros, a
instauragao de processo contra o Presidente e o
Vice-Presidente da Republica e os Ministros de
Estado.

b) Compete privativamente a Céamara dos
Deputados processar e julgar o Presidente e
o Vice-Presidente da Republica nos crimes de
responsabilidade.

c) Compete ao Congresso Nacional, por meio de
iniciativa do Presidente do Senado Federal,
proceder a tomada de contas do Presidente da
Republica, quando n&o apresentadas dentro
de sessenta dias apds a abertura da sessao
legislativa.

d) Compete privativamente ao Senado Federal
autorizar o Presidente da Republica e o Vice-
Presidente da Republica a se ausentarem do
Pais, quando a auséncia exceder a quinze dias.

e) Compete privativamente ao Senado Federal pro-
cessar e julgar os Ministros do Supremo Tribunal
Federal, os membros do Conselho Nacional de
Justica e do Conselho Nacional do Ministério
Publico, o Procurador-Geral da Republica e o
Advogado-Geral da Uni&do nos crimes de respon-
sabilidade.

30-Sobre os o6rgdos do Poder Judiciario e suas

competéncias, é correto afirmar que:

a) compete ao Conselho Nacional de Justica repre-
sentar ao Ministério Publico, no caso de crime
contra a administragdo publica ou abuso de di-
reito.

b) as competéncias da Justica Estadual sao
enumeradas de forma taxativa na Constituicao
Federal.

c) o Supremo Tribunal Federal exerce de forma ex-
clusiva o controle das leis e atos normativos em
face da Constituicdo Federal.

d) os Tribunais estdo no exercicio de sua compe-
téncia administrativa ao elaborar seus regimen-
tos internos.

e) as decisbes administrativas dos tribunais
serdo motivadas e em sessdo publica, sendo
as disciplinares tomadas pelo voto da maioria
relativa de seus membros.

DIREITO ADMINISTRATIVO

31-Quanto a sua posicao estatal, o 6rgédo que possui

atribuicoes de diregao, controle e decisdao, mas que
sempre esta sujeito ao controle hierarquico de uma
chefia mais alta, ndo tem autonomia administrativa
nem financeira, denomina-se:

a) o6rgao subalterno.

b) 6rgao auténomo.

¢) ¢6rgao singular.

d) orgédo independente.

e) 0rgao superior.
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33-Correlacione os termos da Coluna |

32- Arespeito das agéncias reguladoras e das agéncias

executivas, analise as assertivas abaixo, classifican-
do-as como Verdadeiras (V) ou Falsas (F).

Ao final, assinale a opg¢ao que contenha a sequéncia
correta.

( )A agéncia executiva € uma nova espécie de
entidade integrante da Administracao Publica
Indireta.

( )O grau de autonomia da agéncia reguladora
depende dos instrumentos especificos que a
respectiva lei instituidora estabeleca.

( )Ao contrario das agéncias reguladoras, as
agéncias executivas ndo tém area especifica de
atuacgao.

( ) As agéncias executivas podem ser autarquias ou
fundagbes publicas.

a) V,F,V,V

b) F,V,V,V

c) F,F,V,V

d) V,V,V,F

e) F,F,F,V

com as
definigdes da Coluna Il

Ao final, escolha a opgao que contenha a sequéncia
correta para a coluna Il.

COLUNA | COLUNA I

(1) Servidor Publico () Toda pessoa fisica que
manifesta, por algum tipo
de vinculo, a vontade do
Estado, nas trés esferas de
governo, nos trés poderes

do Estado.

(2) Agente Publico () Sob o regime contra-
tual, mantém vinculo fun-
cional permanente com a

Adminis-tragao Publica.

( ) E a expresséo utiliza-
da para identificar aque-
les que mantém relacao
funcional com o Estado
em regime legal. Séo titu-

(3) Empregado Publico

lares de cargos publicos.

a) 2/3/1
b) 1/2/3
c) 3/2/1
d)y2/1/3
e) 1/3/2

34- Sao direitos dos trabalhadores da iniciativa privada

constitucionalmente estendidos aos servidores
publicos, exceto:

a) remuneragado do trabalho noturno superior ao
diurno.

b) repouso semanal remunerado.

c) décimo terceiro salario.

d) FGTS.

e) reducao de riscos inerentes ao trabalho.

35- O dever do agente publico que decorre diretamente

do principio daindisponibilidade do interesse publico,
sendo inerente a fungdo daquele que administra a
coisa publica, denomina-se:

a) Dever de eficiéncia.

b) Dever de probidade.

c) Dever de prestar contas.

d) Poder dever de agir.

e) Poder dever de fiscalizar.

36- Assinale a opg¢ao que contenha os termos adequados

para o preenchimento das lacunas abaixo.

Oart.15,§ 3¢, incisoldaLein. 8.666/93 determina que
a modalidade de licitagdo para selecionar os poten-
ciais fornecedores na sistematica de registro de pre-
¢os deve ser . Entretanto,
a Lei n.10.520/2002, em seu art. 11, possibilita a uti-
lizagdo da modalidade , quando
o sistema de registro de precos destinar-se as com-
pras e contratagdes de

a) Concorréncia, pregao, bens e servicos comuns.

b) Concorréncia, tomada de precgos, bens e servigos
comuns.

c) Pregao, concorréncia, bens comuns.
d) Concorréncia, pregao, bens comuns.
e) Pregao, concorréncia, bens e servigos comuns.
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37-O Ministério da Integragdo Nacional promoveu

licitacdo na modalidade de concorréncia a fim de
por em execucdo a primeira etapa do projeto de
Integracdo do Rio S&o Francisco.

O objeto da licitagao consistia na construgdo de um
aqueduto em concreto.

Em clausula do edital do certame que disciplinava
a comprovacdo de capacidade técnica pelos
licitantes, exigia-se a comprovacao de experiéncia
na construgdo de aqueduto em concreto com 160
metros de extensao.

O diametro do aqueduto, as alturas dos pilares
que o sustentam e demais detalhamentos da obra
constavam do Anexo Il do edital, denominado projeto
basico e das fichas técnicas dos lotes de obras.

Determinado consorcio licitante logrou comprovar a
capacidade técnica para a construgdo de aqueduto
em concreto de 160 metros de extensao, porém nao
comprovou aptidao através de certidoes e atestados
de obras similares de complexidade tecnoldgica e
operacional equivalente ou superior para a realizagao
do objeto do certame tal como descrito no Anexo |l
do edital.

Em razdo da inexisténcia da comprovacdo de
capacidade técnica para a realizagdo da obra a
licitante, foi inabilitada pela comissao especial de
licitagdo que conduzia o certame.

Tendo em mente o caso concreto acima narrado e as
fontes do direito administrativo, analise as assertivas
abaixo classificando-as como Verdadeiras (V) ou
Falsas (F).

Ao final, assinale a opg¢ao que contenha a sequéncia
correta.

( )N&ao ha qualquer previsao editalicia quanto ao
didmetro do aqueduto ou as alturas dos pilares
que o sustentam, o que impede a comissao de
licitagdo de inabilitar o licitante por suposto nao
atendimento de tais requisitos.

() A Administracao feriu o disposto no art. 41 da Lei
n. 8.666/93 (principio da vinculagao ao edital).

() O edital licitatério ndo pode ser analisado sem
0s anexos e, muito importante, sem o projeto
basico que prevé expressa e detalhadamente as
medidas da obra.

( ) Asobras e servigos somente poderao ser licitados
quando houver projeto basico, aprovado pela
autoridade competente, disponivel para exame
dos interessados em participar do processo
licitatério, cumpridas as demais exigéncias
legais.

a) V,V,F,F
b) F,V,V,V
¢) F,F,V,V
d) V,F,V,V
e) V,F,V,F

38- Assinale a exigéncia que, segundo a Lei n. 8.666/93,

€ apresentada para a alienagdo de bens publicos
imoveis das pessoas juridicas de direito publico que
nao esta presente na alienagdo de bens imodveis
pertencentes as empresas publicas.

Os bens imdveis aqui tratados ndo foram adquiridos
por dacdo em pagamento.

a) Interesse publico justificado.

b) Licitagdo na modalidade de concorréncia.
c) Avaliacao prévia.

d) Autorizagéo legislativa.

e) Licitagdo na modalidade de leildao.

39- Sdo caracteristicas da servidao administrativa,

exceto:

a) Direito real.

b) Provisoriedade.

¢) Incide sobre bem imével.

d) Indenizacdo condicionada a existéncia de
prejuizo.

e) Inexisténcia de autoexecutoriedade.

40- Correlacione os bens constantes da Coluna | as no-

menclaturas da Coluna Il.

Ao final, assinale a sequéncia correta para a Coluna I.

Coluna | Coluna ll

( ) Ruas e Pracas. 1. Bens dominicais.

( ) Escolas e 2. Bens publicos de uso

Hospitais comum do povo.
Publicos.

( ) Terrenos de 3. Bens de uso especial.
marinha.

( ) Terras devolutas.

( ) Veiculos oficiais.

a) 2/3/2/2/1
b) 2/3/2/2/3
c) 2/2/1/1/3
d) 3/2/1/1/2
e) 2/3/1/1/3
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CONHECIMENTOS BASICOS DE

ADMINISTRACAO ORCAMENTARIA E FINANCEIRA

41-De acordo com a Constituigdo Federal, o principal

objetivo da Lei de Diretrizes Orcamentarias é:

a) orientar as unidades orgamentarias e administra-
tivas na formulacdo do seu planejamento anual
€ na elaboragao da proposta orgcamentaria, bem
como estabelecer as metas a serem alcancadas
no exercicio subsequente.

b) estabelecer as diretrizes, prioridades e metas
para a organizacao das entidades com vistas a
definicdo da proposta orgamentaria anual a ser
enviada ao Congresso Nacional.

c) criar as condi¢cdes necessarias ao estabeleci-
mento de um sistema de planejamento integrado
com vistas a elaboragdo e aprovagao do orga-
mento.

d) estabelecer as metas de despesas correntes e de
capital para o exercicio seguinte, as prioridades
da administracdo e orientar a elaboragdo da
proposta orgcamentaria.

e) estabelecer as metas e prioridades da adminis-
tracdo publica federal, incluindo as despesas de
capital para o exercicio financeiro subsequente e
orientar a elaboragao da lei orgamentaria.

42-Assinale a opgao que indica uma excecéo ao que

dispOe a Lei de Responsabilidade Fiscal — LRF (LC
101/2000) a respeito do projeto de Lei Orgamentaria
Anual.

a) Na&o podera consignar dotagao para investimento
com duragao superior a um exercicio financeiro
sem que este conste do Plano Plurianual ou em
lei que autorize a sua incluséo.

b) Devera conter, em anexo, demonstrativo de
compatibilidade da programagéo dos orgamentos
com os objetivos e metas do Anexo de Metas
Fiscais.

c) NaUniao, todas as despesas e receitas do Banco
Central deverao constar da Lei Orgamentaria
Anual.

d) Todas as despesas relativas a divida publica,
mobiliaria ou contratual, e as receitas que as
atenderdo deverao constar da Lei Orgcamentaria
Anual.

e) O refinanciamento da divida publica devera ser
segregado na lei orcamentaria e nas de créditos
adicionais.

43-Sa0 caracteristicas do orgamento tradicional:

a) privilegiava a classificagdo da receita segundo o
objeto de arrecadacao e as despesas segundo
as necessidades de cada entidade.

b) fixacdo de dotagbes segundo os objetivos de
cada ¢6rgao e previsao de receitas segundo
estimativa global de arrecadacéo.

c) era vinculado ao sistema de planejamento e
fixava a despesa segundo a estimativa de gasto
dos 6rgaos e a receita segundo os parametros
de arrecadagao do ano anterior.

d) consistia de um documento de previsdo de
receitas e autorizagcdo de despesas, estas
classificadas segundo o objeto gasto.

e) consistia de um documento de previsdo de
receitas e fixacdo de despesas com prioridade
nas agoes de cada orgao.

44- A respeito do principio orgamentario da exclusivida-

de, é correto afirmar:

a) determina que na Lei Orgamentaria Anual
sejam incluidas somente matérias relacionadas
a fixacdo da despesa e a previsao da receita,
além das orientacbes para as modificagbes na
lei tributaria.

b) exige que a Lei Orgcamentaria Anual nao
contenha matéria estranha a previsao da receita
e a fixagdo despesa, exceto a autorizacao para
abertura de créditos adicionais e a contratacao
de operagdes de crédito.

c) trata-se de conceito relacionado a proibigdo de
que o orcamento de uma esfera de governo
contenha matéria orgamentaria de outras
esferas.

d) esta relacionado a competéncia exclusiva do
Congresso Nacional em legislar sobre matéria
orcamentaria e a fixagdo dos gastos do governo.

e) esta relacionado com a competéncia exclusiva

do chefe do poder executivo em enviar ao poder
legislativo a proposta de lei orcamentéria anual.
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45- Segundo a Constituicdo Federal, os orgamentos que

tém entre suas fung¢des a de reduzir as desigualdades
regionais séo:

a) Orgamento de investimentos e orgamento da se-
guridade social.

b) Orgamento monetario e orgamento de investi-
mentos.

c) Orgamento das estatais e orcamento da seguri-
dade social.

d) Orgamento monetario e orgamento da segurida-
de social.

e) Orgamento fiscal e orgamento de investimentos.

46- A respeito da movimentagdo orcamentaria e finan-

ceira entre as unidades administrativas dos érgaos
e entre entidades do governo federal, é correto afir-
mar, exceto:

a) repasse é a transferéncia de recursos da setorial
de programacado financeira para as unidades
gestoras.

b) cota financeira é a transferéncia de recursos do
orgao central de programacéao financeira para as
setoriais financeiras.

c) provisdo é a movimentagado de créditos entre
unidades administrativas do mesmo 6rgao.

d) a transferéncia de créditos orgamentarios
entre o6rgaos, quando permitida, denomina-se
destaque de crédito.

e) o recebimento de conta financeira pressupde
que o 6rgao é integrante do orgamento fiscal.

47-A respeito dos mecanismos de transferéncias de

recursos da Unido regulados pela Portaria Intermi-
nisterial CGU/MF/MP n. 507/2011, é correto afirmar,
exceto:

a) objeto é o produto do convénio ou contrato de
repasse ou termo de cooperacao, observados o
programa de trabalho e as suas finalidades.

b) é vedada a celebragdo de convénios e
contratos de repasse com 6rgédos e entidades
da administracdo publica direta e indireta dos
Estados, dos Municipios e do Distrito Federal
cujo valor seja inferior a R$ 300.000,00 (trezentos
mil reais).

c) em contratos de repasse o contratado pode
ser orgao e/ou entidade de qualquer esfera de
governo e entidades privadas sem fins lucrativos.

d) os atos e os procedimentos relativos a formali-
zagao, execugao, acompanhamento, prestagao
de contas e informacdes acerca de tomada de
contas especial dos convénios, contratos de re-
passe e termos de parceria serao realizados no
Sistema de Gestdo de Convénios e Contratos
de Repasse — SICONV.

e) concedente é o 6rgao ou entidade da adminis-
tracdo publica federal direta e indireta respon-
savel pela transferéncia dos recursos.

48-Segundo dispbe a IN STN 01/1997, na prestacao

de contas da aplicagdo de recursos recebidos
mediante convénios, as entidades devem
apresentar, além do relatério de cumprimento do
objeto, os seguintes documentos, exceto:

a) relagéo de bens adquiridos com os recursos do
convénio.

b) extrato da conta bancaria onde foram movimen-
tados os recursos.

c) plano de Trabalho.

d) relagdo nominal dos dirigentes da entidade
aplicadora dos recursos.

e) termo de aceitagéo definitivo da obra quando o

objeto envolver a execugéo de obra ou servigo
de engenharia.

49- Arespeito das retencdes tributarias em pagamentos

a fornecedores de bens e servigos de que tratam
a Lei n. 9.430/96 e a Instrucdo Normativa SRF
1.234/2012, é correto afirmar, exceto:

a) as empresas optantes pelo regime de tributacao
denominado simples nacional estéo isentas da
retencdo no que se refere as receitas proprias.

b) a obrigagéo por efetuar a retencao recai sobre
0os orgaos ou entidades que efetuarem o
pagamento as pessoas juridicas.

c) sindicatos, federagbes e confederagdes de
empregados estdo isentos da retengcao do
Imposto de Renda, mas nao das contribui¢des.

d) as retengbes se referem a imposto sobre a
renda, contribuicdo social sobre o lucro liquido,
Contribuicao para Seguridade Social — COFINS
e contribuigédo para o PIS/PASEP.

e) os orgaos e entidades que fizerem as retengdes
devem fornecer aos beneficiarios pelos paga-
mentos o comprovante anual de retengéo até o
fim do més de fevereiro do ano subsequente.
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50- A respeito dos créditos adicionais de que tratam a
Lei n. 4.320/1964 e a Constituicdo Federal, é correto
afirmar:

a)

b)

c)

os saldos remanescentes dos créditos especiais e
extraordinarios poderao ser reabertos no exercicio
seguinte.

créditos para atender despesas em razao de
calamidades publicas sdo denominados créditos
especiais.

os créditos suplementares destinam-se a criagéo
de dotagdes orgamentarias.

nao € necessaria a indicagado dos recursos para a
abertura de créditos especiais.

os créditos adicionais sdo abertos mediante
decreto do Poder Executivo.

51-Considerando-se que um administrador

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

é um

individuo que conduz um grupo de pessoas na
realizagdo de tarefas que contribuam para o alcance
dos objetivos organizacionais, independente de nivel
hierarquico, formagéao ou tipo de organizagéo, analise
as afirmativas abaixo e em seguida assinale a opgao
correta.

e)

Um administrador deve ser capaz de trabalhar
participativamente na heterogeneidade organiza-
cional.

Um administrador deve ser capaz de abrir mao de
sua identidade em funcao da equipe.

Um administrador deve ser capaz de entender que
eventualmente devera desistir da manutencgéo de
relagdes interpessoais.

Somente | esta correta.

Somente | e Il estdo corretas.
Somente Il e Il estdo corretas.
Somente | e lll estédo corretas.

As afirmativas I, Il e Il estdo corretas.

52-Fayol foi o primeiro a definir as fun¢des basicas

do Administrador. Os principios apresentados por
Fayol foram retrabalhados com contribuicées da
abordagem neoclassica da Administragdo. Sobre
as fungdes do administrador, segundo a abordagem
classica, é correto afirmar:

a) cada uma das fungbes administrativas
repercute na seguinte, determinando o seu
desenvolvimento.

b) o ciclo administrativo ndo se repete, mas
permite uma continua corregao e ajustamento
através da retroagao.

c) as fungbes do administrador formam apenas
uma sequéncia ciclica: pois € um processo de
fungdes pouco relacionadas em uma interagao
dindmica.

d) as fungbes administrativas quando considera-
das isoladamente formam o processo adminis-
trativo.

e) os autores da Teoria Classica e Neoclassica
apresentaram principios administrativos co-
muns e definiram as mesmas funcdes basicas
para o administrador.

53-Segundo Meirelles (1985), administrar & gerir

interesses segundo a lei, a moral e a finalidade dos
bens entregues a guarda e a conservagao alheias.
Se os bens e interesses geridos sao individuais,
realiza-se a administracdo privada; se sao
coletivos, realiza-se a administragéo publica. Neste
contexto, assinale a opgdo que nao apresenta
um dos principios que norteiam a Administracao
Publica.

a) Legalidade: presa aos mandamentos da lei,
deles ndo podendo se afastar, sob pena de
invalidade do ato.

b) Impessoalidade: qualquer atividade de gestao
publica deve ser dirigida a todos os cidadaos,
sem determinagao de pessoa ou discriminagao
de qualquer natureza.

c) Finalidade: impbe-se a administragao publica
a pratica de atos voltados para o interesse
publico.

d) Habilidade: por parte daqueles encarregados
das operagodes, para dirigir e coordenar estas
operagdes a fim de que sejam cumpridos os
planos.

e) Igualdade: todos os cidadaos sao iguais perante

a lei e, portanto, perante a administracédo
publica.
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54-0O enfoque do processo administrativo define néo
apenas o processo administrativo, mas também o
préprio papel dos gerentes. Fayol indicou os deveres
e principios que devem ser seguidos pelos gerentes
para que a administragdo seja eficaz. Assinale a
opgao que nao apresenta um dos principios de
administragédo propostos por Fayol.

a)

b)

c)
d)

e)

Divisdo do trabalho, disciplina, inovagéo,
interesse da organizacgéo e equidade.
Autoridade e responsabilidade, disciplina,
unidade de comando, remuneragéo do pessoal e
espirito de equipe.

Unidade de diregéo, interesse geral, remuneragao
do pessoal, estabilidade do pessoal € iniciativa.
Espirito de equipe, iniciativa, equidade, ordem,
disciplina, interesse geral e centralizacéo.

Ordem, autoridade e responsabilidade,
estabilidade do pessoal e unidade de comando.

55-Planejamento é uma ferramenta importante na
condugdo das organizagdes. Sobre esse tema,
indique a opgao correta.

a)

b)

c)

d)

e)

O plano tatico estabelece misséo, produtos e
servigos oferecidos pela organizagao.

O planejamento estratégico alcanga apenas os
niveis institucional e gerencial, ndo contemplando
orientagdes para o nivel operacional.

Oplanejamento tatico abrange toda a organizagéo,
definindo a sua relagdo com o seu ambiente.

O plano operacional traduz o plano estratégico
em acgbes especializadas, como marketing,
operacodes e outros.

Planejamento operacional define atividades

e recursos que possibilitam a realizacdo de
objetivos estratégicos ou funcionais.

56- Julgue as afirmativas e selecione a opgao correta.

a)
b)
c)
d)
e)

A estrutura organizacional é o gréfico que
representa as unidades da organizagao.

Hierarquia é sinbnimo de cadeia de comando.
O poder de dirigir desce de cada nivel para o
imediatamente inferior, que tem a obrigacdo de
obedecer.

A estratégia organizacional orienta a definicdo da
estrutura organizacional.

Somente | esta correta.
Somente Il esta correta.
Somente | e Il estdo corretas.
Somente Il e Il estdo corretas.
Todas as opgdes estao corretas.

57-“Em Roma, como os romanos.” Antigo ditado em
que podemos interpretar que para se integrar
em um grupo social é preciso entender e, muitas
vezes, adotar seus padrdes culturais. Uma forma
de entender estes padrbes é através da analise
da cultura, o0 mesmo acontece em relagdo a uma
Organizagéo, para entendé-la é preciso analisar a
sua cultura organizacional. Sobre os componentes
da Cultura Organizacional, assinale a opgao
incorreta.

a) Artefatos sdo componentes mais visiveis e
compreendem a arquitetura, veiculos, roupas
etc.

b) Tecnologia é o repertério de conhecimento
utilizado pelas pessoas pararesolver problemas.

c) Simbolos compreendem comportamentos e
objetos que carregam e transmitem mensagens
e significados.

d) Valores compreendem crengas, preconceitos,
ideologia, atitudes e julgamentos.

e) Socializagdo é o componente que permite que
os individuos aprendam e adquiram a cultura.

58-Sabe-se que o tema “Gestdo de Pessoas” vem
ganhando destaque nas organizag¢des nos Ultimos
anos, principalmente em virtude das necessidades
de aumento da produtividade e de garantia da
qualidade de vida do trabalhador. Sobre esse tema,
julgue as afirmativas e marque a opg¢ao correta.

I. No século XXI, as principais preocupagoes
referentes a Gestdo de Pessoas sao atrair,
desenvolver e reter profissionais com talento,
focando em  estruturas  organizacionais
altamente verticais.

[I. A introducdo de novas tecnologias contribuiu
para o desaparecimento de parte do trabalho
basico, tradicional, bragal e burocratico nas
empresas.

[ll. Duas variaveis criticas para a area de Gestao
de Pessoas (GP) séo desenhar estrutura de GP
que esteja alinhada a estratégia da organizacao
e desenhar novos processos e canais de
comunicagdo apropriados para esse novo
contexto organizacional.

a) Somente | esta correta.
b) Somente Il esta correta.
c) Somente | e lll estao corretas.
d) Somente Il e lll estdo corretas.

e) Todas as opgdes estao corretas.
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59- A capacidade de liderar é importante ndo apenas em

estadistas, dirigentes de religides, mas também em
treinadores, comandantes militares, professores e
administradores em geral. Assinale a opg¢ao correta
sobre a lideranga nas organizagoes.

a) Lideranca é o mesmo que autoridade formal, que
€ uma das bases das organizagbes e um atributo
dos cargos gerenciais.

Chefes sao diferentes de lideres, pois os lideres
tém poder formal associado ao carisma pessoal.

Lider e liderados encontram-se em uma relagao de
influéncia reciproca. Os liderados s&o submissos
de quem exerce a liderancga.

A lideranga é um atributo da pessoa e deve ser
vista apenas como uma habilidade pessoal e ndo
pode ser desenvolvida.

Autoridade formal e lideranga nem sempre andam
juntas. A pessoa que ocupa uma posicdo de
autoridade formal pode néo ter lideranca informal
sobre seus colaboradores.

b)

c)

60- Para Spector (2007) a motivagao € um estado interior

que leva uma pessoa a emitir determinados tipos de
comportamentos. Sobre motivagao, € correto afirmar:

a) a motivagao extrinseca encontra-se no interior de
cada pessoa e esta normalmente associada a um
desejo. O desejo é que impulsiona os individuos
para uma agao.

segundo a definicdo de motivacao intrinseca, as
pessoas somente podem ser motivadas por outra
pessoa, o individuo ndo é capaz de motivar-se
sozinho.

motivos cognitivos sdo baseados no conhecimen-
to, nas opinides ou crengas de uma pessoa.

Maslow define cinco necessidades basicas para o
comportamento humano: fisiolégicas, seguranga,
conhecimento, estima e poder.

a necessidade de poder & positiva quando o
gerente quer comandar o grupo pela persuasao e
convencimento de suas ideias e negativa quando
utiliza o poder para manipular o grupo.

c)

d)

61- Assinale a opgao que nao representa um fundamento

do Modelo de Exceléncia da Gestdo da Fundagéo
Nacional da Qualidade.

a) Pensamento sistémico.

b) Aprendizado organizacional.

c) Visao de futuro.

d) Valorizagéo de pessoas.

e) Desenvolvimento de sistemas de informacgéo.

62- Sobre o Ciclo PDCA, assinale a opgao correta.

a) E um ciclo que orienta a implantag&o de novas
ideias, mas n&o serve para a solugcdo de
problemas.

E um ciclo utilizado na solugéo de problemas,
porém somente se adéqua a questdes
quantitativas.

E uma forma de agir que serve tanto para
implantac&o de novas ideias como para solugéo
de problemas.

E um modelo gerencial utilizado para monitorar
o desempenho dos niveis operacionais, mas
ndo serve para avaliar alcance de objetivos.

E uma atividade ciclica de avaliagdo de
resultados usada para selecionar objetivos
organizacionais.

63-Sobre 0 GESPUBLICA, analise as afirmativas que
se seguem e, apos, assinale a opgao correta.

b)
c)
d)

e)

. O GesPublica é uma politica de gestdo
essencialmente publica.

[I. O GesPublica é uma politica de gestao focada
em resultados para érgaos publicos.

[lI. O GesPublica é uma politica de gestéao
federativa.

) Somente | esta correta.

) Somente | e Il estdo corretas.
) Somente Il e Ill estao corretas.
)
)

o O T o

Somente | e Il estédo corretas.
As opcdes |, Il e Il estdo corretas.

D

64-Sobre as técnicas de mapeamento, andlise e
melhoria de processos, pode-se afirmar:

I. O Workshop estruturado € uma técnica usada
para mapeamento e analise de processos.

[I. A simulagao, usada na analise da situacao atual
de processos, mostra a discrepancia entre os
padrdes esperados e a situagao futura.

[ll. A melhoria de um processo pode ser pontual
e nao se relacionar com nenhum evento que
dispare acbes de analise do processo.

a) Somente | esta correta.

b) Somente | e Il estdo corretas.

c) Somente Il e lll estdo corretas.

d) Somente | e lll estdo corretas.

e) As opcoes |, Il e lll estdo corretas.
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65- A administracdo de recursos materiais engloba uma

sequéncia de operagodes. Assinale a opgao que nao
representa uma etapa do ciclo de administragao de
materiais.

a) Movimentagéo interna.

b) Compra.

¢) Armazenamento.

d) Identificagao de fornecedor.

e) Alienagéo.

66-Assinale a opgdo que nao representa um dos

objetivos da classificagdo de materiais.

a) Catalogagao.
b) Avaliagcao.

¢) Padronizagao.
d) Codificagéo.
e) Especificacéo.

67-Um administrador que montar a curva ABC do seu

estoque. Recebe do seu gerente uma planilha na
qual constam os valores de investimento mensal
acumulado de cada item conforme a tabela abaixo.
Classifique os itens da curva ABC, considerando os
parametros A=72%, B=17% e C=10%.

Assinale a opcéo correta.

% Investimento
mensal acumulado

39
72
79
84
89
92
94
97
98

item Classificagéo

Ol |IN|[OD|O|R]|WIN|—~

N
o

68- Considerando a metodologia ABC de administracao
dos estoques, assinale a opgéao incorreta.

a)

b)

c)

Uma das aplicagcbes da metodologia é a
utilizacdo da curva como parametro de
informagdo sobre a necessidade de aquisigao
de mercadorias.

Na avaliagdo dos resultados da Curva, pode-
se identificar o giro dos itens e o nivel de
lucratividade.

A classificagao por meio da curva ABC permite
a identificagcdo dos itens de maior importancia
que sao normalmente de maior nimero.

A curva ABC também pode ser utilizada
para a definicdo de politicas de vendas e o
estabelecimento de prioridades.

A analise da curva ABC permite a definicdo dos
recursos financeiros investidos na aquisicdo de
estoques.

69- Assinale a opéo incorreta.

a)

b)

c)

d)

O porta-paletes convencional € uma estrutura de
armazenagem empregada quando é necessaria
a seletividade das operacdes de carregamento.

Um dos principios gerais do Arranjo fisico é
a minima distancia, que significa reduzir ao
minimo as distancias para evitar esforgos
inuteis.

O transporte multimodal é aquele em que utiliza
uma ou mais modalidades de transporte, desde
a origem até o destino, regido por um unico
contrato.

A conferéncia qualitativa do material recebido &
feita por meio da confrontagao das informacdes
constantes no pedido, na autorizagdo de
fornecimento e na nota fiscal.

Inventario é todo o material que esta disponivel

para ser requisitado e utilizado no processo
produtivo.
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70- Considerando os principios basicos da organizacéo
do setor de compras, relacione as colunas abaixo,
indicando a opcdo que representa a sequéncia
correta de relacionamento.

1) Norma fundamental de
compras

() analise de cotagdes

2) Administragéo de () registro de fornecedores
compras
3) Pesquisa de ( ) conferéncia de requisi¢oes
fornecedores
4) Aquisicao ( ) manutengéo de estoques
minimos
( ) analise dos custos
() autoridade para compra
a) 2-3-2-4-1-2
b) 4-1-4-2-3-1
c) 3-1-2-1-2-4
d 1-2-4-3-3-2
e) 3-4-2-1-3-3

71-Considere um setor de compras e 0s responsaveis
pelas compras. Analise as opgdes abaixo e
selecione aquela que representa um atributo do
perfil do comprador.

a)

b)

c)

Um comprador deve ser preparado, mas nao é
preciso que seu conhecimento esteja no mesmo
nivel do fornecedor.

Todo comprador deve perseguir uma
compra que resulte em economia de recurso
financeiro, independentemente das politicas
organizacionais.

O comprador deve orientar seu comportamento
nos mais altos niveis em concorréncias,
discussdes de precos e finalizagdo da compra.

A ética negocial é definida pelos negociadores e
nao pelas organizagoes.

O sigilo das negociagdes & opcional, podendo
0 negociador revelar as ofertas feitas por
concorrentes para obter melhor preco do
fornecedor.

72-Sao modalidades de compras no setor publico:

a)
b)
c)

d)

e)

Pregéo, Licitacao e Concurso.
Convite, Recrutamento e Leildo.

Empenhamento direto com dispensa de
licitacdo, Leildo para compra de imdveis e
Pregéo.

Compra por adiantamento, Concorréncia e
Selecao.

Recrutamento, Empenho e Pregéao.

73-Analise as opgdes a seguir e assinale a incorreta.

a)

b)

c)

Compra ¢é toda aquisicdo remunerada de
bens para fornecimento de uma s6 vez ou
parceladamente.

Qualquer compra no servico publico, mesmo
sem licitagdo, tem de ser feita mediante a
emissao de um edital.

As compras sempre que possivel deverao ser
processadas através de sistema de registro de
precos.

Nas compras deverao ser observadas as espe-
cificagcbes completas do bem a ser adquirido,
podendo eventualmente ser indicada marca de
preferéncia do 6rgéo.

As compras no servigo publico podem ser
realizadas sem licitacdo se o valor nédo
ultrapassar o limite de R$ 8.000,00.

74-Um edital de licitagdo deve ter obrigatoriamente
determinados elementos. Assinale a opgao que cita
corretamente trés desses elementos.

a)

Objeto da licitagcao, condigbes para participagédo
na licitacdo e forma de apresentacdo das
propostas.

Condigbes diferenciadas de pagamento entre
empresas brasileiras e estrangeiras, forma de
apresentacgao das propostas e preambulo.

Sancdes para o caso de inadimplemento, nome
do o6rgéao interessado e critério de fixagdo de
precos minimos.

Critérios de julgamento, critérios de ajuste e o
cadastro da comissao de licitagdo, incluindo
nome e e-mail.

Forma de apresentagéo das propostas, critérios
de julgamento e critério de fixagdo de pregos
minimos.
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75-Com relagédo ao recebimento de materiais, pode-se

afirmar:

a) o recebimento nao precisa ser padronizado,
mas deve ser orientado por um check list de
atividades de recebimento.

b) o recebimento de material é iniciado pela
conferéncia da mercadoria com a nota fiscal.

c) no recebimento, a mercadoria deve ser
conferida apdés o descarregamento do veiculo
transportador.

d) a atividade de recebimento abrange a recepgao,
a entrada fisica e a entrada no sistema de
estoque.

e) a conferéncia do pedido de compra pode ser
feita apds o recebimento de mercadoria.

76-Sao considerados tipos basicos de arranjo fisico,

exceto:

a) Arranjo por posicao fixa.
b) Arranjo por posi¢cdo mével.
¢) Arranjo por processo.

d) Arranjo por produto.

e) Arranjo celular.

77-Assinale a opgdo que demonstra qual entre os

modais de transporte € o mais adequado para
longas distancias e grandes quantidades, embora
possua menor flexibilidade de trajeto.

a) Ferroviario.

b) Aéreo .

c) Maritimo.

d) Hidroviario.

e) Cabotagem.

78- Entende-se por tombamento de bens:

a) oatodeincluirumbem em uma lista de plaquetas
metalicas.

b) o registro de um bem permanente no sistema de
controle patrimonial.

c) processo realizado pelo almoxarifado com o fim
de transferir a responsabilidade de guarda dos
bens.

d) processo por meio do qual é verificado se os
materiais se encontram onde deveriam estar
guardados.

e) processo de derrubada do registro de patriménio
de bens.

79- Analise as afirmativas que se seguem e assinale a

opgao correta.

I. O controle de bens tem por objetivo classificar
e codificar materiais e obter assim o registro
histérico do bem.

Il. O sistema de codificagdo de bens de todas
as organizagbes se diferencia do sistema de
codificacdo de materiais por sua categoria
especifica alfanumérica.

lll. A codificagéo é feita por grupos de numeros e
numeros e letras inteligentes por meio dos quais
sdo identificados bens e materiais.

a) Somente | esta correta.

b) Somente Il esta correta.

c) Somente | e lll estdo corretas.
d) Somente Il e Il estdo corretas.
e) Todas as opgdes estao corretas.

80-A secdo de patrimdnio de uma organizagdo é

responsavel pela conferéncia dos bens que
constam da lista de materiais que se encontram
nos ambientes da organizagdo. Assinale a opgao
correta.

a) Os bens que estdo na lista e ndo foram
encontrados sao excluidos do inventario.

b) No final do inventario é publicada uma lista com
as divergéncias encontradas.

c) O inventario de materiais administrativos é
realizado pelas areas de expedicao.

d) O inventario patrimonial é realizado a qualquer
momento durante o ano fiscal.

e) O inventario fisico e o patrimonial sdo ambos
de responsabilidade da contabilidade da
organizagéo.

81-0 arquivo é uma fonte de informacdo importante

e estratégica dentro de uma organizacao
publica. Assinale a opgdo que identifica uma das
caracteristicas do arquivo.

a) E colecionado por razdes culturais.

b) E constituido, prioritariamente, por documentos
acumulados pela atividade-meio.

c) E colecionado para registrar a memoria da orga-
nizagao.

d) E constituido por documentos semelhantes aos
de biblioteca.

e) E acumulado naturalmente no desenvolvimento
das atividades de uma organizacgao.
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82-0Os documentos publicos podem ser identificados

como

a) inativos, permanentes e eliminaveis.

b) correntes, de gestéo e ativos.

c) intermediarios, de pré-arquivo e semi-ativo.
d) correntes, intermediarios e permanentes.
e) inativos, permanente e arquivo.

83-0s documentos que fazem parte dos arquivos

correntes do DNIT s&o aqueles

a) que por razoes de interesse administrativo
aguardam a sua eliminagcdo ou guarda
permanente.

b) que nao tem valor primario.

c) que estdo em curso ou que, mesmo sem
movimentacao, constituam objeto de consultas
frequentes.

d) que tem valor secundario.

e) que tem valor probatério e informativo e por isso
precisam ser definitivamente preservados.

84- A fase do programa de gestdo de documentos onde

ocorre a eliminagdo de documentos & conhecida
como

a) conservagdo de documentos.

b) destinagdo de documentos.

c) producao de documentos.

d) utilizacao de documentos.

e) difusdo de documentos.

85- Sao atividades do protocolo, exceto:

a) a eliminagdo de documentos.
b) a expedicdo de documentos.
c) a classificagdo de documentos.
d) o registro de documentos.

e) adistribuicdo de documentos.

86-A classificacdo de documentos € um momento

crucial de toda a gestdo documental. O servidor,
para classificar o documento, faz essa operagao de
acordo com

a) o tema/assunto do documento.

b) a espécie documento.

c) o ato de expedigéo ou recebimento do documen-
to.

d) o género do documento.
e) a fungéo do documento.

87-0 método de arquivamento ideografico € uma das

possibilidades de organizacdo dos documentos de
arquivo. Assinale a opgao que identifica um método
de arquivamento ideografico.

a) Cronologico.

b) Digito-terminal.

c) Geografico.

d) Duplex.

e) Alfabético.

88- A tabela de temporalidade de documentos € um

instrumento arquivistico que gerencia os prazos
de guarda dos documentos. Em uma tabela de
temporalidade, indique quais sdo as opg¢des para a
destinagao final de documentos.

a) Guarda corrente ou intermediaria.

b) Guarda permanente ou temporaria.

¢) Guarda permanente ou eliminagao.

d) Guarda corrente ou permanente.

e) Guarda administrativa ou eliminagé&o.

89-Assinale a opg¢ado que demonstra o tipo de

material de acondicionamento mais adequado
para os documentos em suporte papel de guarda
intermediaria.

a) Pasta suspensa.

b) Caixa-arquivo.

c) Pasta classificadora.

d) Pasta em poliondas.

e) Caixa A-Z.

90-Assinale a opgao em que as atividades de

conservagdo de documentos sdo ligadas a fase
arquivistica.

a) Permanente.

b) Corrente.

c) Ativa.

d) Intermediaria.

e) Pré-arquivo.
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